

Mignanego (GE), li 02/08/2023

Oggetto: ACCELERANTE PUR10 - SVHC

L'ACCELERANTE PUR10 è un additivo utilizzato per regolare il pot life e l'indurimento delle resine poliuretaniche di Api in funzione della temperatura esterna.

Dovendo normalmente applicare le resine in condizioni ambientali non controllate, l'ACCELERANTE PUR10 è un prodotto fondamentale per la corretta esecuzione dei lavori e l'ottenimento di prodotti con le corrette caratteristiche chimiche e meccaniche.

È in corso la ricerca di una materia prima alternativa come sostituto efficace ai nostri prodotti, che non presenti componenti classificati come SVHC e che comunque non abbia particolari frasi di pericolosità.

Al momento attuale però il prodotto non ha un sostituto completamente testato e validato.

Preso atto delle nuove restrizioni ambientali inserite nell'Autorizzazione Unica Ambientale del 30/06/2023, inoltrata ad Api il 28/07/2023, procederemo ad accelerare per quanto possibile la ricerca. Appena sarà individuato e validato il prodotto idoneo alla sostituzione, si procederà all'invio delle schede di sicurezza e alla sostituzione dell'ACCELERANTE PUR10 con una versione compatibile con quanto indicato nel documento autorizzativo.

L'obiettivo al momento è la sostituzione entro 6 mesi dell'ACCELERANTE PUR10 con un prodotto alternativo. Eventuali aggiornamenti del cronoprogramma saranno comunicati tempestivamente.

Pietro Scartezzini

Chnical Director Marine division